

## НЕБО СТАНОВИТСЯ БЛИЖЕ

Чеховские идеалисты задавались вопросом по поводу того, отчего люди не летают. Впрочем, стоило лишить дворянские гнезда вишневых садов, как небо заполнили хитроумные аппараты тяжелее воздуха. Но человеку и этого мало — ведь куда как приятнее парить в воздухе, не будучи окруженным всякого рода механизмами, железом и прочими признаками цивилизации.

— Делаешь один только шаг — и ты уже летишь сам по себе. Как часто высокопарно говорят: вверху небо, внизу земля. Вокруг — никого и ничего, — так живописует свои "безмоторные" полеты Виктор Георгиевич Хабаров, маленькими радостями которого являются прыжки с парашютом. На счету этого, немало повидавшего и испытывавшего в жизни человека около двух тысяч прыжков и около шести десятков прожитых лет.

"Носитель" авантюрного духа, по его собственному признанию, первые свои прыжки Виктор Георгиевич сделал, будучи служащим летного состава в военной авиации. Перед тем как в 1955 году уйти в армию, он, по окончании ремесленного училища, поработал на Динасе. Куда вновь вернулся после демобилизации в 1958 году.

— После армии ударился с головой в работу — надо было вставать на ноги, — рассказывает о своем "летном пути" Виктор Георгиевич. — Как-то было не до прыжков. В общем, лет десять прошло, как вновь увлекся парашютным спортом. Да и до этого — то, в армии, было нормативных шесть прыжков — увлечением назвать — то и нельзя. Но вот, Ваня Стрекалов разбереди интерес к этому делу. Сказалась авантюрная жилка!

Итак, с 1969 года В. Г. Хабаров вновь с парашютом за спиной. Став инструктором — общественником ДОСААФа, он за последовавшие за этим пять лет совершает 800 прыжков.

— В парашютизме для меня смешалось все на свете: это и спорт, и хобби, и в какой-то степени, работа. Есть свои результаты этой деятельности. Подготовил вот человек примерно 120 — это в период с 69 по 83 годы, самый, так сказать, расцвет мой.

Кроме этого, Виктор Георгиевич может гордиться немалым количеством наград, полученных на различных соревнованиях, география которых, кстати, весьма обширна: Украина, Прибалтика, Мурманск, Магнитогорск, Пермь...



Соревнования самого разного масштаба — областные, республиканские, даже в международных удалось поучаствовать. Чаще всего боролся за кубок имени Николая Ивановича Кузнецова. Здесь можно назвать и его достижения. Итак, Виктор Георгиевич Хабаров, кандидат в мастера спорта по парашютизму, член сборной команды области, чемпион кубка Н. И. Кузнецова, а также неоднократный призер на различных соревнованиях. И просто хороший человек, с неисчерпаемым чувством юмора и тягой к "активному образу жизни", в чем не последнюю роль играет честолюбие.

— Тут как-то в одно время,

в 1982-м, результаты не пошли — так что порвал с парашютизмом. Из инструкторов по парашютному спорту подался в тренеры по мотокроссу команды "Динас", в какой роли пробыл 4 года. Затем всякие неувязки, вот теперь на "вольных хлебах".

"Вольные хлеба" — это вновь попытки организаторской деятельности, опыта в чем у Виктора Георгиевича не занимать. В свое время он выступил в качестве "отца-основателя" первоуральской городской секции, подготовил в 1971 году на базе ППУ № 6 первую группу парашютной секции, которая затем и выросла в городскую. А чего стоят его битвы за прыжки на пруду во время Дней Metallурга, Города. "Нашу" ДОСААФовскую секцию "на ноги" поставил. Вот и сегодня В. Г. Хабаров бьется за то, чтобы парашютный спорт на Динасе не умер. Контактует с генеральным директором АО "Дингур" Е. М. Гришунюном, у которого, кстати, у самого "в активе" 6 прыжков. Прекрасно понимая непростую финансовую ситуацию, Виктор Георгиевич не прочь найти и "альтернативные" источники финансирования, которые бы могли реализовать его сокровенные замыслы: прежде всего, это покупка нового парашюта; также не лишними были бы тросовая горка для отработки приземлений, аэродинамическая труба (которая сама по себе может вполне стать источником дохода), а также "розовая мечта" — небольшой сборный вертолетик.

— Ну, это уж так, из области утопий, а пока — хотя бы модель-тапал, — смеется Виктор Георгиевич. Главный помощник во всех нынешних начинаниях Хабарова — Сергей Мордяшов, рабочий АТЦ, страстный поклонник парашютизма. С такими людьми небо, авось, без динасовцев не останется.

А. СУЧКОВ.